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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή. 

 

  Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 4275/12-3-2018 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τον Βουλευτή κ. Νικόλαο Νικολόπουλο, με θέμα σχετικά με τις απευθείας αναθέσεις 

για τη διαχείριση των νοσοκομειακών αποβλήτων στο Γενικό Νοσοκομείο Ρεθύμνου, σας 

γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 Στις 25/7/2017 παρελήφθη από την Διοίκηση του Γ.Ν. Ρεθύμνου έκθεση ελέγχου του 

Σώματος Επιθεωρητών Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης (ΣΕΕΔΔ), σχετικά με τον τρόπο 

ανάθεσης και διαχείρισης των υπηρεσιών αποκομιδής, μεταφοράς και διάθεσης νοσοκομειακών 

αποβλήτων κατά τη χρονική περίοδο 2012-2016. Η Διοίκηση του Νοσοκομείου (η οποία 

ανέλαβε τα καθήκοντα της τον Ιούλιο του 2016) προχώρησε σε έρευνα σχετικά με τα 

αναφερόμενα στην έκθεση ελέγχου, λαμβάνοντας έγγραφες και προφορικές εξηγήσεις από τους 

υπαλλήλους και τα μέλη των επιτροπών διενέργειες των σχετικών διαγωνιστικών διαδικασιών, 

από την οποία προέκυψε ότι δεν στοιχειοθετούνται πειθαρχικές ευθύνες των υπαλλήλων του 

Νοσοκομείου σχετικά με τον τρόπο ανάθεσης των εν λόγω υπηρεσιών, καθόσον οι αρμόδιοι 

υπάλληλοι του Νοσοκομείου: 

1)  Έπραξαν προς το συμφέρον του Νοσοκομείου σχετικά με τις διαγωνιστικές διαδικασίες οι 

οποίες αφορούσαν τις υπηρεσίες διαχείρισης ιατρικών αποβλήτων λαμβάνοντας υπόψη την 

άμεση και επιτακτική ανάγκη αποκομιδής των επικίνδυνων ιατρικών αποβλήτων από τους 

χώρους του Νοσοκομείου.  

2)  Ενήργησαν με σκοπό ώστε το Νοσοκομείο να συνεχίσει την ασφαλή  λειτουργία του η οποία 

σχετίζεται άμεσα με τη διαχείριση των επικίνδυνων αποβλήτων χωρίς να εκτεθούν σε κίνδυνο 

ασθενείς και προσωπικό του ιδρύματος. 

 

             Όπως διαπιστώθηκε, οι ενέργειές τους δεν προκάλεσαν ζημία για το Γ.Ν. Ρεθύμνου 

γεγονός που αποδεικνύεται και από το ότι όλες οι συμβάσεις που υπεγράφησαν από τις 

επόμενες διοικήσεις είτε μέσω ανοικτού διαγωνισμού είτε μέσω πρόχειρου, συνήφθησαν με 

τιμές που δεν διαφέρουν από τις αντίστοιχες τιμές των συμβάσεων που αναφέρονται στην 

έκθεση ελέγχου. Επιπροσθέτως σημειώνεται ότι, στις διαγωνιστικές διαδικασίες που 

διεξήχθησαν για την ανάθεση των συγκεκριμένων υπηρεσιών αναδείχθηκε μειοδότης η εταιρία 

που αναφέρεται στην εν θέματι ερώτηση. 
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            Από την έρευνα προέκυψε επίσης ότι, δεν υπήρξε καλύτερη προσφορά από άλλη 

εταιρεία ενώ η σύγκριση με το παρατηρητήριο τιμών δεν ήταν εφικτή αφού το Παρατηρητήριο 

δεν περιλαμβάνει το σύνολο των υπηρεσιών διαχείρισης ιατρικών αποβλήτων, δηλαδή της 

συλλογής, μεταφοράς και επεξεργασίας επικίνδυνων αποβλήτων υγειονομικών μονάδων παρά 

μόνο της επεξεργασίας.  

             Αναφορικά με το κόστος διαχείρισης των αποβλήτων αντίστοιχων Νοσοκομείων της 

ίδιας περιφέρειας, δεν είναι εφικτή οποιαδήποτε συσχέτιση τους διότι οι διαδικασίες που 

ακολουθούνται σε κάθε Μονάδα Υγείας διαφοροποιούνται αρκετά ως προς τον τρόπο συλλογής 

και μεταφοράς των αποβλήτων και ως προς τις απαιτήσεις που κάθε Νοσοκομείο ζητεί.   

 Τέλος όσον αφορά στις συμβάσεις του 2012, ασκήθηκε ποινική δίωξη κατά του τότε 

διοικητή του ΓΝΡ κ. Μοσχοβάκη για το έγκλημα της απιστίας εις βάρος του Δημοσίου. 

Σύμφωνα με την με αριθμό 2548/2017 απόφαση του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Ρεθύμνου 

αθωώθηκε από την κατηγορία διότι, όπως έκρινε το Δικαστήριο «έπραξε ό,τι ήταν δυνατό και 

μέσα στα πλαίσια της νομιμότητας ώστε να εξασφαλιστεί η άμεση και ασφαλής διαχείριση των 

επικίνδυνων μολυσματικών νοσοκομειακών αποβλήτων, ώστε να προστατευθεί η δημόσια υγεία 

χωρίς να ζημιώσει με πράξη ή παράλειψή του την περιουσία του Γενικού Νοσοκομείου 

Ρεθύμνου και κατ’ επέκταση του Ελληνικού Δημοσίου». 
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